Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Monmaelckun KOAXO3HUK

Год издания XXXI

№ 12 (3286) 1968 год СУББОТА 27 ЯНВАРЯ

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА 1968 ГОД

Бюро РК КПСС и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ: Утвердить условия социалистического соревнования колхозов, комплексных и полеводческих бригад, механизированных и льноводческих звеньев, механизаторов, работников полеводства и животноводства за увеличение производства и продажи сельскохозяйственной предукции в 1968 году.

Обязать партийные организации и правления колхозов широко развернуть социалистическое соревнование среди работников полеводства и животноводства. Итоги соревнования по

полеводству подводить по периодам работ, по животноводству-

Обязать редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать на страницах газеты ход соревнования колхозов, работников полеводства и животноводства, шире распространять опыт работы передовиков, смелее вскрывать имеющиеся недостатки, неиспользованные резервы и возможности в колхозах.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

КОЛХОЗОВ, КОМПЛЕКСНЫХ И ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД, МЕХАНИЗИРОВАННЫХ И ЛЬНОВОДЧЕСКИХ ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ, РАБОТНИКОВ ПОЛЕВОДСТВА И ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ СЕЛЬСКОХОЗЯИСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В 1968 г.

В целях развертывания социалистического соревнования тружеников сельского хозяйства района за увеличение производства и продажи сельскохозяйственной продукции, выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в третьем году пятилетки, бюро РК КПСС и исполком райсовета утвердили условия социалистического соревнования для колхозов, комплексных и полеводческих бригад, метанизированных и льноводческих звеньев, механизяторов, работников полеводства и животноводства.

по полеводству:

Считать победителями в социалистическом соревновании по гастениеводству колхозы, получившие урожай зерновых не менее 11 центнеров, картофеля—120 центнеров с гектара, выполнившие план засыпсемян, продажи зерна и картофеля государству. По итогам соревнования за год колхозу присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнома райсовета с занесением на районную Доску по-

Бригада, получившая урожай зерновых не менее 13 центиеров, картофеля— 140 центнеров с гектара, по итогам соревнования за год заносится на районную

Доску почета.

Колхозу, получившему урожай льносемян 3,5 центнера, ліноволокна— 4 центнера и доход от льна не менее 1000 рублей с гектара, при условии выполнения плана продажи льнотресты и льносемян государству и засыпки льносемян, по итогам соревнования за год присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета с занесением на ранонную Доску почета.

Бригада, получившая урожай льносемян 4 центнера, льноволокна — 4,5 центнера и доход от льна не менее 1200 рублей с гектара, звено — не менее 1300 рублей с гектара, заносятся на районную Лоску почета.

При уборке льна машинистам льнотеребилок и трактористам, убравшим лен с площади 50 га за 10 рабочих дней рекомендовать правлениям колхозов выдавать денежные премии в сумме 50 рублей каждому.

Механизированные звенья, получившие урожай картофеля не менее 120 центнеров с площади не менее 50 гектаров при наименьших затратах ручного труда, заносятся на районную Доску почета.

Рекомендовать правлениям колхозов выдавать механизированным звеньям по выращиванию льна и картофеля денежные премии, размеры которых должны зависеть от полученной урожайности льна и картофеля.

Комбайнерам, обеспечившим уборку урожая на подборке валков и прямом комбайнировании на площади 200 га с намолотом не менее 200 тонн за 15 рабочих дней при хорошем качестве работы, рекомен-

довать правлениям колхозов кроме дополнительной оплаты зерном, установленной положением об оплате труда колхозников, выдавать денежную премию в сумме 20 рублей, обеспечившим уборку на площади 300 га и намолотившим 300 тонн выдать денежную премию в сумме 30 рублей.

Машинистам рядковых жаток, скосившим зерновые культуры с площади 100 га за 5 рабочих дней, рекомендовать правлениям колхозов выдавать денежные премии в сумме 10 рублей, с площади 150 га за 8 рабочих дней — 15 рублей, с площади 200 га за 10 рабочих дней — 20 рублей.

По представлению партийных организаций и правлений колхозов комбайнеры, машинисты льнотеребилок и жаток, добившиеся вышеуказанных показателей, заносятся на Доску почета в районной газете «Тоншаевский колхозник».

по животноводству:

Считать победителями в социалистическом соревноцании колхозы, добившиеся производства молока на 100 га сельскохозяйственных угодий в течение года. По кварталам

(в г	центнерах).
I квартал	40
II квартал	70
III квартал	65
ІУ квартал	40
Итого за год:	215
На одну фуражную	корову (в килограммах).
	По кварталам
І квартал	325
II квартал	625
III квартал	650
IV квартал	200
Итого за год:	1800

Доярки и пастухи, получившие следующий надон молока (в килограммах).

Mulluka (D.	Knnui pammak).	
	Доярки	Пастухи
	(за месяц)	(за месяц)
Январь	115	-
Февраль	130	
Март	160	
Апрель	180	_
Май	235	100
Июнь	295	240
Июль	260	230
Август	240	220
Сентябрь	200	150
Октябрь	130	60
Ноябрь	75	_
Лекабрь	80	- 10
Итого за	год: 2100	1000

Колхозу, выполнившему условия соцсоревнования по производству молока на 100 га сельскохозяйственных угодий и от фуражной коровы при наивысшей то-

варности и выполнении плана закупок по итогам соревнования за квартал, присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

Доярки, выполнившие условия социалистического соревнования по надою молока от одной фуражной коровы за квартал, заносятся на районную Доску почета.

Пастухи, добившиеся за пастбищный период надоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1000 литров, заносятся на районную Доску почета. Кроме того, итоги работы колхозов района и доярок по надою молока от 1 фуражной коровы подводятся ежемесячно с опубликованием результатов в газете «Тоншаевский колхозник».

ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА:

Считать победителями в социалистическом соревновании колхозы, свинарок и телятниц по производству и продаже мяса государству, обеспечивших в 1968 году производство мяса в следующих размерах:

Для кол	кварталам хозов на , с-х уго-		Для телятниц (откорм в
		в центнерах)	центнерах)
і квартал	1	45	20
II квартал	9	30	40
III квартал	10	50	30
IV квартал	9	75	10
Всего за гот:	35	200	100

Колхозу, добившемуся, наилучших результатов по производству мяса на 100 га сельхозугодий и выполнившему условия соцсоревнования за квартал, план проражи мяса государству, присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома с занесением на районую Доску почета.

Свиноводы, работающие на откорме и обеспечивающие выполнение условий соцсоревнования, по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета.

Свиноводы, работающие на маточном поголовье, добившиеся получения и сохранности за год не менее 16 поросят на основную свиноматку, заносятся на райсиную Доску почета.

Телятницы, добившиеся среднесуточного привеса не менее 500 граммов на одну голову и при полном сохранении поголовья по группе (не менее 50 голов), по итогам за квартал заносятся на районную Доску почета.

ПО ОВЦЕВОДСТВУ:

Колхоз, получивший и сохранивший 150 ягнят от 100 маток, получивший настриг шерсти не менее 2,5 кг от овцы, выполнивший план продажи шерсти и план выходного поголовья, по итогам за год заносится на районную Доску почета.

Овцеводы, получившие и сохранившие за год по 170 ягнят от 100 овцематок, добившиеся настрига

(Окончание на 8 стр.)

На партийные темы

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ РУКОВОДСТВА

Коллективность руководства --- условие нормальной деятельности партийных организаций, основа правильного воспитания кадров, развитие активности и самодеятельности коммунистов.

Одним из условий развития принципа коллективности руководства являются партийные собрания. Нельзя ожидать повышения роли собрания без вовлечения в их работу всех членов организации. В партийной организации колхоза «Красная нива» (секретарь А. В. Торопов), где месяцами не проводятся партийные собрания, чем нарушается партийный демократизм: коммунисты лишаются возможности обсудить и решить вставшие перед ними жизненно-важные задачи. На собраниях участвуют всегда немногим более половины коммунистов. В прениях выступают одни и те же люди. От таких собраний немного проку. Нужна постоянная забота о воспитаний коммунистов, о создании условий для коллективной работы, глубокое обсуждение поставленных вопросов на повестку дня.

Коммунисты после этого чувствуют себя полнокровными участниками общепартийного дела, когда с ними считаются, к их мнениям и критическим замечаниям прислушиваются, когда в партийной организации товарищеская обстановка.

При высокой явке и активности коммунистов, по-деловому проходят обсуждения поставленных вопросов на повестку дня жизни и деятельности коллектива в партийной организации объединения «Сельхозтехника» (секретарь партбюро П. Т. Втюрин). Здесь каждый коммунист активно участвует в обсуждении вопросов, выражает свое мнение, подсказан-

ное знанием, опытом, партинной совестью.

При такой обстановке коллективный орган имеет возможность при рассмотрении того или иного вопроса оценить, взвесить, учесть различные точки зрения и только после этого принять ре-

Это повышает ответственность партийного бюро и каждого в отдельности коммуниста за коллективно принятые решения и их выполнение. Здесь не боятся того, что иной раз обсуждение вопроса пройдет не гладко, сознательно идут на то, чтобы активизировать коллективную творческую мысль коммунистов. И такое обсуждение приносит большую пользу, ибо различия в мнениях коммунистов неизбежны, так как существуют различия в опыте, знаниях, уровне культуры, способностях и психологии людей.

Большинство секретарей партийных организаций хорошо понимают, что содержанием собрания должна быть сама жизнь, ср всеми ее сложностями и противоречиями, а не сухие сводки

Партийное собрание и его роль в партийной жизни будет тем выше, чем больше на них деловой работы, откровенного обмена мнениями, общих творческих усилий.

Особенно нужна в коллективной работе принципиальность. Без нее нет коллективности, ибо нечем будет обмениваться, нечего будет обсуждать.

Постоянно развивая коллективность, партия всегда повышает и личную ответственность каждого члена коллективного органа за осуществление коллективно принятых решений.

В. ЗАЙЦЕВ, инструктор РК КПСС.

Из 12 деревень собрались девушки и ребята на комсомольский воскресник. Веселые, возбужденные. Ведь не часто приходится соопраться вместе. Деревни не на один десяток километров раскиданы вокруг Вякшенера. А редному колхозу «Память Ленина» надо подсобить. Не очень богато в колхозе с рабочей силой. На ферме возникли трудности с кормами.

Выручим, — решили парни и девчата.

К 9 часам утра собрались и молодые колхозники, и студенты, приехавшие на каникулы в родные места.

- Что сидеть дома. Раз такое дело, помочь надо, решили и Нина Уланова, и Владимир. Кислицын, и Николай Уланов и другие.

Но чуть было всех не под-

вел трактор. Никак не захотел он заводиться на таком мо-

Ребята, пожалуй, надо сбегать к Ивану Егоровичу Бусыгину. Тракторист он опытный и человек отзывчивый. Не откажется поработать,



Успешно

начали новый год животноводы колхоза имени Тимирязева. 80 центнеров мяса продали они в январе-Это на 10 центнеров превышает квартальный план.

Отлично работают на откорме животных свинарка П. И. Соколова и телятница А. И. Червоткина.

> П. БЕРЕЗИН, экономист колхоза имени Тимирязева.

Салима Темирбаева снимке) всего лишь год работает дояркой в колхозе «Коммунизм толы» Урджарского района Семипалатинской области, а ее имя уже занесено на Доску почета.

Когда правление колхоза обратилось к выпускникам средней школы с призывом пойти работать на ферму, на призыв откликнулась большая группа девушек-десятиклассниц. Первой среди них была комсомолка Салима Темирба

Фото Ю. Шиянова

ДЛЯ плодородия почв

За период двухмесячника по вывозке удобрений труженики колхоза «Путь Ленина» решили вывезти на поля 1000 тонн навоза. На сегодня здесь вывезено 950 тонн органики.

Хорошо потрудились колхозники В. А. Лежнин, С. П. Куклин, З. И. Бехтерева, В. Ф. Втюрина и А. Т. Втюрина.

Вывозка удобрений на поля продолжается.

Колхозники приступили к сбору золы.

Т. АЛИЕВА.

Это требование жизни

В нолхозах «Путь Ленина»,

Агрозооветучебу= «Коммунар», «Гигант» агрономы Н. М. Целищева, А. Н. Клешнин, А. В. Смирнова, в нолхозах «Организатор» «Колос» ветфельдшер А. С. Кодочигов, в имени Ленина. «Красной ниве» и «Ир-Жара» зоотехники Н. А. Чикишева, К. П. Ложкина и А. М. Созинова ведут учебу с бригадирами, звеньевыми, механизаторами и животноводами. Они изучают агротехнику, передовые приемы возделывания сельскохозяйственных культур, опыт работы лучших животноводов. Жизнь требует от работников сельского хозяйства умелого использования каждого гектара земли, овладения агротехническими экономическими знаниями, новой техникой, опытом работы передовых животноводов.

Известно, что в нынешних условиях без улучшения подготовки механизаторских кадров нельзя успешно решить задачу подъема сельскохозяйственного производства, повышения урожайности полей и продуктивности ферм. Дальнейшее укрепление экономики КОЛХОЗОВ ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ от роста квалификации механизаторов — ведущей силы в колхозе.

должна быть организована с этом году.

в колхозах поставить на должный уровень

особой тщательностью. Надо поднять квалификацию тех, кто давно уже управляет трактором или водит комбайн.

Ведь в некоторых нолхозах района обучение собственных механизаторских надров приобретает исключительное значение, ибо ежегодно они ощущают острую нехватку трактористов и комбайнеров, их приходится приглашать из других хозяйств. Это ведет н обезличке, а в конечном счете к снижению урожаев сельскохозяйственных культур.

Сроки учебы давно наступили, а в колхозах «Память Ленина», имени Свердлова, «Заря» занятия до сих пор все еще не начались. Непонятно отношение председателей колхозов и секретарей партий: ных организаций к этому важнейшему вопросу.

Пока еще есть возможность до начала весенне-полевых работ организовать учебу в каждом колхозе, тесно увязывая ее с практическими задачами Учеба кадров этого звена стоящими перед колхозами в

Время не ждет. Производственному управлению сельского хозяйства, его специалистам пора организовать учебу в каждом колхозе, строго следить за тем, как проходят занятия, как идет обучение кадров, оказывать специалистам колхозов помощь, так как не все они еще имеют достаточного опыта руководителей кружков.

Такая медлительность в организации учебы ничем не может быть оправдана. Партийные организации ход учебы сельских тружеников должны взять под свой контроль, постоянно рассматривать на заседаинях бюро и партийных собраниях работу кружков по агрозооветучебе, принимать оперативные меры к устранению недостатков. Для чтения лекций в школах и кружках нужно привлекать специалистов из производственного управления.

Чтобы успешно справиться с выполнением принятых обязательств в этом году, нужен упорный труд и хорошие кадры, в совершенстве владеющие своей профессией.

Нужно сделать все, чтобы уже нынешней весной на поля вышли люди, овладевшие высоким мастерством.

Г. КИСЕЛЕВ. **~0000**

Дела комсомольские

не покой

предложил кто-то из ребят. И вот выехали все в поле. Будто сахарные холмики виднелись копны. Ветрено, мэрозно, но ничего. Только щеки девичьи ярче пылают. Сколько смеху было, шуток. Не заметили как смеркаться

стало. Часов до 5 вечера работали. Теперь соломы у ферм надолго хватит.

Всем приятно было от добрых слов Егора Ивановича. - С огоньком работаете. И я свами будто лет на пятнадцать моложе стал, просто сказал он.

Ну, а вечером девушки и парни собрались в колхозном

клубе. Интересно было. До петухов звенели радостные песни. И в играх участвовали все. Приятные чувства рождает коллективный труд.

Он сближает молодые сердца. Л. СИРОТКИНА. секретарь комсомольской организации колхоза «Па-

мять Ленина.

ПО-ХОЗЯИСКИ

25 января в сельхозартели "Ир-Жара" проходило отчетно-выборное собрание колхозников. Члены артели похозяйски обсудили положение дел в колхозе, подвели итоги за отчетный период и наметили конкретные мероприятия по поднятию экономики.

Председателем правления сельхозартели вновь избран Г. С. Гусев.

К 50-летию

Советской Армии

Фронт оглушил семнадцатилетнего паренька. Казалось, что все прожитое за 17 лет кануло в вечность, короткие передышки от боев, от грохота орудий, от тоскливого воя бомбардировщиков мало восстанавливали душевное спокойствие. Напряжение постоянно было круглосуточ-

Но шли месяцы, и молодой солдат 307 дивизии на Белорусском направлении, принявший уже не одно боевое крещение, как бы осмыслил все то, что творится вокруг.

- Нет, - думал теперь Сергей, -- погибать совершенно не обязательно, нет, не надо быть обреченным. Надо отважно воевать за поруганную Родину, за кровь товарищей, надо /зло, но умно бить гитлеровцев.

Так почти в постоянных боях 307 дивизии подощли к городу Новозыбкову. Бой за освобождение города дивизия

ЕГО ОРДЕН

начала от деревни Понури. В действие была введена вся боевая мощь соединения.

Враг ожесточенно сопротивлялся в Понуринском сражении, но натиск советских батальонов, рот, взводов, каждого отдельного бойца и командира был настолько силен, что и намного превосходящие бронетанковые и пехотные вражеские части отступили. Новозыбков был занят советскими войсками.

В числе первых подразделений в город вошел Сергей на своей радиостанции«РСБ». Машина была поставлена в один из городских дворов.

Но враг еще раз попытался овладеть городом. Собрав в мощный кулак большие силы, он пошел в контрнаступление. Советские части, не получив сразу же подкрепления, ведя бой за каждый дом, вынуждены были отступать. Сергей ждал приказа, что делать с радиостанцией. Самостоятельно он не мог решить

этого, так как сам командир дивизии . часто пользовался этой станцией для связи с командованием корпуса.

Но вот по улице прошли последние части, вот-вот подойдут немцы. Сергей мог уйти с последними отступающими, оставив машину. Но как это сделать! Оставить врагу дорогостоящую машину! Нет, это немыслимо! Но рядом уже нет ни водителя, ни других товарищей. Сам он не водитель, а радист. Что делать? Заметался он по улице. И вот артиллерист. Наверное последний из отступавших. Сергей тащит его во двор и требует помочь увезти станцию. Артиллерист понял радиста. Он оказался механиком артиллерийского полка, хорошим водителем. Взревела мощная машина, под чосом врага вылетела из ворот и помчанась к своим. Через полчаса станция уже снова была на службе связи своего соединения.

Встретившие товарищи говорили: «А мы считали, Сергей, что тебе со станцией в Новозыбкове пришел каюк. Ведь уже все ушли, а ты остался».

— Я со своей станцией непробойный, — пошутил дист.

Так у Сергея появился на груди орден Красной звезды.

Потом Новозыбков уже навсегда был освобожден все той же дивизней, которая и стала именоваться Новозыбковской.

Воевал Сергей под Могилевом, под Черниговом, под Львовом и на Кенигсберском направлении. В ряд с орденом Красной звезды встали медали «За боевые заслуги», «За отвату», а позднее -- «За победу над Германией».

Сергей - радист? Это Сергей Тимофеевич Евстропов, сейчас работающий в плано-Тоншаевского вом отлеле райисполкома. Он и уроженец здешний - из деревни Евстропово. Теперь он сержант запаса.

В. ГОРЯЧЕВ.

МЯСО— ГОСУДАРСТВУ

Уверенно приступил к вы полнению государственного плана-заказа 1968 года колхоз «Гигант». На сегодняшний день хозяйство отправило на приемные пункты 53 центнера мяса. Из них 43 центнера свинины и 10 центнеров говядины.

Сейчас к продаже государству готовится новая партия бычков.

Животноводы намерены значительно перевыполнить квартальный план нового года.

> А. ДАНИЛИН, зоотехник.

Дина Ивановна Журавлевадоярка колхоза имени Кърова. 1811 литров надоила она от каждой коровы в 1967 году. Это на 117 литров больше, чем в среднем по колхозу.

Сейчас на дворе зима. Конечно, удон не те, что в летнюю пору, но Дина Ивановна имеет достаточный опыт работы, и она делает все для того, чтобы удон были как можно выше.

Трудолюбивая. Умения и сноровки Журавлевой не занимать, —говорят в колхозе имени Кирова о Дине Ивановне. На снимке: Д. Журавлева. Фото Б. Васильков а.

СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

(Окончание, Ивапло на 1 стр.)

шерсти не менее 2,7 кг от каждой овцы, заносятся на 🔻 районную Доску почета.

по птицеводству:

Колхоз, добившийся выполнения условий социалистического соревнования по производству яиц за квартал, выполнивший план продажи их государству, заносится на районную Доску почета.

Производство янц по кварталам от одной курицы

Колхоз	Птичницы.
40	40
50	50
45	45
40	40
175	175
	40 50 45 40

Итичница, выполнившая условия соцсоревнования за квартал, заносится на районную Доску почета.

воспроизводству **КРУПНОГО** СТАДА РОГАТОГО СКОТА И ОВЕЦ.

Техник-осеменатор, получивший не менее 95 телят от каждых 100 осемененных коров, при условии выполнения плана искусственного осеменения, заносится на районную Доску почета.

Техник-осеменатор, получивший не менее 150 ягнят от каждых 100 осемененных овцематок, при условии выполнения плана искусственного осеменения, заносится на районную Доску почета.

Рекомендовать правлениям колхозов ежемесячно проводить совещания животноводов по итогам соцсоревнования, лучшим вручать Красные вымпелы и премии.



на линейку **ГОТОВНОСТИ**

Весна не за горами. Механизаторы сельхозартели «Красное знамя» быстрыми темпами ведут подготовку техники к полевым работам. Их весна не застанет врасплох. Отремонтированы и поставлены на линейку готовности 1 гусеничный и 2 колесных трактора, 4 плуга, туковая, льняная и 2 зерновые сеялки, картофелесажалка, 2 сцепки борон, культиватор, картофелекопалка и 2 натка. Скоро из мастерских «Сельхозтехника» выйдет последний гусеничный трактор. И тогда можно будет сказать, что и выезду в поле готовы.

По-ударному трудятся на ремонте техники трактористы Александр Аркадьевич Маянов, Михаил Сергеевич Кузьмин и Никанор Федорович Маяков. Качество отремонтированной ими технини хоро-

A. EHAEB.

бригадир тракторной брига-

Идет зимовка скота -

РАБОТА С ЖИВОТНОВОДАМИ В ЗАБВЕНИИ

В постановлениях и решениях районного комитета партии и исполкома райсовета особое внимание уделяется работе с кадрами и, в частности, с работниками ферм. Но, видимо, руководителей сельхозартели «Ошминский» это не касается. Приготовление кормов и работа с животноводами здесь находится в забвении.

Побывав на ряде ферм и разговаривая с доярками, мы увидели не очень приятную картину. Рацион кормления крупного рогатого скота состоит из 10 килограммов соломы и двух килограммов концентратов. Сочных кормов

Если бы солому хорошо приготовлять, то скот лучше стал бы ее поедать. Об этом хорошо знают руководители колхоза, но мер никаких не принимают.

Запаривать грубые корма есть полная возможность во всех животноводческих помещениях. На каждой ферме установлены парообразователи, есть места для кормозапарников а вот кормозапарниковто и не хватает. Видимо, не нашли мастеров и пиломатериалов. Есть в хозяйстве хорошие мастера и пиломатериалов достаточно, только нет желания у правления колхо-

Побывав на фермах, видно, что готовились к дрожжеванию кормов. Но и это важное дело заброшено. Хотя руководители колхоза говорят, что дрожжевание проводится. Но это разве дрожжевание? Доярки засыпают концентраты в ящик, заваривают их горячей водой и тут же скармливают скоту. И это называют дрожжеванием. Дрожжевая закваска кончилась в начале зимовки и до сих пор ее не могут завести, тогда как машины нередко ходят в Шахунью.

Плохое приготовление кормов отрицательно сказывается на продуктивности. Если в прошлую зимовку в группе Р. В. Жаровских коровы после отела давали по 13-15 килограммов молока, то сейчас только половину.

- Часто ли проводятся со-

вещания животноводов? спрашиваем мы доярок.

- Последний раз мы собирались в Тоншаеве, отвечают они.

Но ведь это совещание проводилось по линии райкома партии и производственного управления, а не по инициативе правления колхоза и партийной организации. Далее выяснилось, что последнее совещание в колхозе проводилось в октябре прошлого года. И не секрет, работники ферм не приняли обязательств на 1968 год, а это говорит за то, что соревнование среди животноводов отсутствует. На фермах нет красных уголков, а значит нет ни наглядной агитации, ни газет, ни журналов.

В хозяйстве не ведется зооветучеба. Животноводы не знают даже простейших элементов зооветеринарии, а о передовых методах узнают только из тех источников, что имеются дома.

На фермах колхоза внедряется механизация трудоемких процессов, но механизмы в большинстве случаев простанвают. Не потому, что они ломаются, а потому, что доярки их не знают, не умеют с ними обращаться. Вот и получается, что затраченные средства на механизацию животноводческих помещений улетели на ветер. Механизмы в основном бездействуют.

Есть в колхозе опытный, знающий свое дело механик, который может умело объяснить основные принципы работы того или иного механиз-

Правлению колхоза и партийной организации во главе с И. А. Сластниковым и Б. М. Бабиным необходимо больше уделять внимания работе с людьми и особенно с животноводами. Нужно устранить имеющиеся недостатки в приготовлении кормов, шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы не допустить резкого снижения прообщественного дуктивности

В. НИКОЛАЕВ.

ПРОСТОЙ

Стоят у зданья Ряды машин-На заседаньи Ряды мужчин. Там слов

лавина-Течет доклад Два с половиной Часа подряд! А после-Пренья,

Сверкает ум! Души горенье И страсти шум: "Да, в этом деле, Ряды машин— Большой прорыв! На заседаньи Но к важной цели Ряды мужчин У нас порыв! Войну-

прорехам, Даешь подъем!

Вперед, к успехам!" (Оваций гром...) Всю ночь

у зданья Там обсуждают Вопрос простой: Что порождает... Машин простой? Б. МУРТАЗОВ.



осенняя дорога

ОХОТНИЧЬИ РАССКАЗЫ

Однажды ранним осенним утром, когда еще ночь боролась с рассветом, а по низинам и оврагам клубился туман, мы вышли с надеждой поднять зайца с утренней жировки. Румянилась заря, по осеннему веяло прохладой, над верхушками деревьев тренетал легкий ветерок и шевелил разноцветной листвой.

Тропа, извиваясь, вела к болоту. Собаки кругами, шурша опавшей листвой, носились наметом.

Вышли к болоту. В воздухе чувствовался терпкий, тяжелый запах багуна, ноги нязли в мягкой толще мохарника.

Измученные ходьбой по заболоченному гочкарнику, уставшие, вышли на просеку, заваленную срубленным кустарником после недавней расчистки. Справа по просеке виднелась с торчащими пнями и редкой мелкой порослью вырубка, слева — тол-стый квартальный столб и идущая напс-

ререз «восточная» просека. Присели отдохнуть. Товарищ мой, Василий достал сделанный из пластмассы пищик и по лесу раздался нехитрый переливчатый звук: пиии... пии... пип... пиии... пии... пип... пи... пи.

как дюжная птица с хохолком на голо-

Так повторил несколько раз. В далеке, с левой стороны, послышалось трепетное хлопанье крыльев с характерным: фрр... фрр... Хорошо было видеть, лове вся в розово-темных рябинках азартно, то по земле, то по деревьям спешила на зов.

В стеклянной лесной тишине раздался выстрел, и птица упала к нашим ногам. Кому из охотников неведомо чувство ду шевной радости при виде первого трофея! Собак не было, они, видимо, все еще

распутывали хитрую сетку следов косого. Достав из рюкзака неприхотливую снедь, решили завтракать. Любой обед на охоте кажется необыкновенно вкусным: аромат леса — лучшая приправа даже к черствому куску хлеба.

Легкий ветерок по-прежнему ласкал вершины полуголых берез и оранжевые листочки осин. Безвозвратно уходило утро. Во всей своей осенней прелести наступал день.

Скользя по веткам молодого ельника, солнце повисло на кончиках берез, придавая лесу ту чарующую прелесть, которая бывает в смешанных лесах нашего района в середине октября. Курим. шину леса нарушает стук пестрого дятла, полискивание синицы да крик желны. Воздух настолько чист и прозрачен, что хочется дышать и дышать полной грудью, до опьянения.

Вдруг в ухо ударяет звонкий и захлебывающийся лай гончей по зайцу. Быстоо втаптываем окурки каблуками в зем-

лю, срываемся с места и спешим на звук гона. Лес как будто притих, умерли все звуки, кроме то удалявшейся, то приближающейся песни гончих. Нервы напряжены.

Встаю на «крестах» пересекающихся просек. Товарищ, прислонившись к высо-кому пню спиной, наблюдает за гоном на вырубке. Где-то рядом раздается яростно-заливистый лай собак, слышится шуршание опавшей листвы и между деревьями мелькает темная тень. Заяц сбивал собак со следа: белый, он так боигся темной тропы! Близость жаркого гона, мель-кание зайца между кустов — все это так волнует, что руки сами тянутся к куркам ружья. Вот ружье поднято, мушка нащупывает зайца, раздается выстрел, чувсы-вуешь отдачу в плече видишь клуб ды-ма и мелькающий белый хвостик. Промазал! Вслед за этим раздаются два хлопка дуплетом, слышится истошный крик: «Бобик, тут! Тут !» Некоторое время слышен неуверенный

лай гончих, затем все смолкает, наступает

Ушел!

Невольно вспоминаешь поговорку: Добыча не пышна, зато пальба далеко слышна».

Время к вечеру. Идем домой А. КОДОЧИГОВ. д. Крутобережка.

На киностудии "Мосфильм" в творческом "Экран" объединении режиссер Т. Вульфович заканчивает работу над новой цветной кинокомедией "Крепкий орешек". Герой фильма Раиса, которую играет популярная киноактриса Надежда Румянцева, служит в отряде аэростатов ПВО, где с ней приключаются различные смешные и забавные истории.

На снимке: на съемфильма "Крепкийорешек". Раиса (справа) — актриса Надежда Румянцева, мать — актриса Лидия Драновская и отец-артист Д. Ор-

ловский.

Фото В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС

ОРЛИНЫЕ ПЕУДАЧИ

В узбекском городе Намангане орла «арестовали» по обвинению в воровстве. Его доставил в отделение милиции участковый уполномоченныя лейтенант Т. Камалов.

Летая над привокзальной площадью, орел заметил рядом с шашлычником таз, полный баранины, спикировал на мясо, невозмутимо проглотил один кусок, принялся за второй... Тут-то бдительный лейтенант и накрыл воришку плащом. «Неделя» № 2, 1968г.

любят СПОРТ ЗДЕСЬ



Н А СОБРАНИИ предложена такая повестка дня: 1. Счетовод Иванова критикует директора.

2. Прощание со счетоводом

— Мам, а мам! Можно я пойду посмотрю на затмение солнца? Все ребята смотрят... - Иди, только ни в коем случае не подходи близко-

Человек бежит за автобу-

сом, полным пассажиров. Автобус катится с возрастающей скоростью.

— Эй, друг! --смеясь. кричит один из пассажиров. Вряд ли тебе удастся нас догнать!

-- И тем не менее я должен догнать, отвечает запыхавшийся человек. шофер этого автобуса!..

На уроке физики учитель, собираясь объяснить принцип работы ГЭС, говорит:

Знаете ли вы, дети, как люди с помощью воды получают свет?

Петя поднял руку:

Знаем: надо вымыть окно водой.

район. Семь переходящих кубков по различным видам спорта завоевали в прошлом году спортсмены зерносовхоза «Лесной». Это неплохое добавление к тем шести кубкам, которые за победы в соревнованиях оставлены им навсегда

На снимке: хоккей — любимая игра совхозных школьников. Сенчас они готовятся к соревнованиям на первенство района.

Фото Е. Логвинова. Фотохроника ТАСС.

ПРИРОДНЫЕ СОБЛАЗНЫ

🕇 На хозактиве Вол поднял больловкачах, что выбирают пост Себе всегда по вкусу и природе. примеру, — говорил он, — в огороде

х Козел не прочь капусту сторо-🞗 А Васька-кот на молокозаводе Готов со рвением служить,

Мышь — выдавать зерно со скла-Червяк — хранить цветенье сада,

Лиса — от хвори кур лечить... А что из этого мы можем лучить? Вол промычал с тягчайшим чув-

🗴 Уже объедена капуста. × Упала жирность в молоке — \$\frac{1}{1}\frac{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}{1}\frac{1}\frac{1}{1}\frac{1}\frac{1}{1}\frac{1}\frac{1}{1}\frac{1}\frac{1}{1}\frac{1}\frac{

Фельетон

Вся у кота на языке. Зерно со склада пропадает. и сад до срока увядает, И куры вдруг, как мухи, мрут. Не много ли за наш пропавший труд?.. И чтоб пресечь природные соб-От правды-матушки не спрячешься в кусты --Я предлагаю выход безотказный: Поименованным переменить посты».

И все посты переменили. Козла послали в птичник старый, 🞖 Лису в козлиный огород, Кота в мышиные амбары, Мышь в сад, червя на молоко-🛇 завод.

И что ж? Посты переменились — Дела ж ничуть не изменились. Козел лису снабжает птицей, Лиса капустою Козла. Кот Мышке шлет зернов гостинцы, А Мышь, ведя с Червем дела. Ему приносит плод румяный, А тот дарит Коту сметану. Как видно, перемена мест На вкус нисколько не влияет. И кур Лиса как прежде, ест И Мышь зерно употребляет. По милости Вола живут вполне

счастливо? От хозактива и до хозактива. Вол опять на час готовит речь 5 том, как воровство пресечь. Е. ШКЛОВСКИЙ.

Гора Б. тагодать

Уральский охотник Степан во время охоты пробирался по склону горы. В одном месте он увидел горную породу, напоминавшую ему железную руду. В восхищении от своей находки Степан произнес:

- Благодать-то какая! Гак со слов Степана и ста-

ли эту гору называть Благодатью. Произошло это в 18

Зам. редактора Г. А. КИСЕЛЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора-0.0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии -0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства = 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Тираж 3476 Заказ № 25

ПРИНЦИПИАЛЬНОЕ МНЕНИЕ

Услышала однажды Фекла, Что в школе бил мальчишка стекла.

Заслушали Вола. Постановили.

Она заметила сердто: -- Родители! Растят бандита! Когда же Фекле пояснили, Что это сын ее Василий

Сумел такое отмочить,

В ответ заохала мамаша:

 Нет воспитанья в школах наших!

И стала жалобу строчить.

А. ШВЕДОВ

Отворское торфопредприятие производит набор

на курсы трактористов. Начало занятий с 10 февраля 1968 года. Обращаться в отдел кадров

торфопредприятия по адресу: ст. Ежиха Горьковской ж. д., п. Светлый

АДМИНИСТРАЦИЯ